

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 45 (3517)

Воскресенье, 11 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.
Год издания 12-й

ВЕСЕННИЙ СЕВ НАЧАЛСЯ

Весна прочно вступила в свои права. Поля освободились от снега. Многие колхозы района закончили посев клевера по озимым культурам. Поспевает почва для массовой пахоты под ранние зерновые и картофель.

Понимая всю ответственность перед родиной и Красной Армией, колхозники стремятся начать весенний сев раньше, чем в прошлые годы и провести его в сжатые сроки с соблюдением правил агротехники. Поступили сообщения, что в колхозах Великолесовского сельсовета началась выборочная пахота под зерновые. В сельхозартеле «Путь Ленина» вспаханы первые 12 гектаров ярового клина, в сельхозартеле «Добрый путь» вспахано 5 гектаров.

Успех весеннего сева зависит от организации труда. Практика работы в прошлые годы показала, что там, где люди были правильно расставлены, где они сумели производительно использовать каждую минуту времени, — там посевной план был выполнен раньше срока. Поэтому, задача руководителей колхозов, участковых агрономов и бригадиров тракторных бригад — четко организовать труд каждого колхозника и тракториста заранее предусмотреть все, что потребуется в процессе работы.

Большинство колхозов в текущем году подготовилось лучше к весеннему севу. Однако, есть колхозы, которые еще не завершили подготовку и не спешат ее завершить. Чего стоит работа колхоза «Красный пахарь», Новосельского сельсовета, где не просортированы семена, не подготовлена упряжь и транспортные средства, не организованы бригады и звенья,

не закреплена тигловая сила. Предколхоза Кожокин, о преступных действиях которого не однажды писала наша газета и областная газета «Рабочий край», распорядился произвести посев клевера непросортированными семенами. По вине Кожокина в хранилище более чем наполовину пропал семенной картофель, а оставшийся вряд ли будет пригоден к посадке. Становится удивительным, как такого «руководителя» терпят райзо. Очень медленно готовятся к выезду в поля колхозы Смолнинского и Милиновского сельсоветов.

Большая ответственность за весенний сев лежит на МТС. От работы тракторных бригад зависит судьба урожая в колхозах южной части района. Быстрее перебросить на участки трактора, чтобы их можно было пустить в дело на выборочных участках. Не дожидаться пока окрепнет почва на всей площади посева и просохнут дороги.

Привлечь к весенним полевым работам все трудоспособное население деревни. Не гнушаться участием в колхозном деле семей рабочих, проживающих в сельской местности. Преступление делает тот руководитель колхоза, который затянет сев, не выполнит государственный план и не обеспечит высокий урожай. Родина и Красная Армия никогда не простят таким людям, подрывающим военную и хозяйственную мощь государства в год напряженной борьбы с врагом.

Колхозники на полях держат экзамен. Выдержать его надо во что бы то ни стало и выдержать на «отлично».

Закончили сев клевера

Все колхозы Санниковского сельсовета закончили в два дня посев клевера по озимым культурам. Посеяно клевером 168 гектаров. План сева выполнен.

Особенно отличился на работе колхозник сельхозартеля «Прогресс» В. Е. Горбунов. Он вме-

сте с другими колхозниками выполнил план за два утра, посеяв вручную 15 гектаров.

Закончил сев клевера колхоз «Новая жизнь», Малышевского сельсовета (предколхоза А. Кирилл). Посеяно 18 гектаров.

С. Назаров, А. Девяткин.

Первые борозды

Первым в районе начал пахоту под яровые культуры колхоз «Добрый путь», Великолесовского сельсовета. Колхозники Кашеваров и Нефедов с первого же дня выполняют нормы выработки. Вспахано выборочным путем 6 гектаров площади.

Организовано начало пахоты и в колхозе «Путь Ленина» того же сельсовета. Там вспахано

12 гектаров. Приступлено к пахоте в колхозах «Парижская Коммуна», Осиповского сельсовета (предколхоза Безруков), «Прогресс», Крутовского сельсовета (предколхоза Нарущкин), имени Ворошилова, Кл. Гордеевского сельсовета (предколхоза Белов).

И. Нарышкин.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ ДВУХ СЕЛЬСОВЕТОВ

Колхозники сельхозартелей Б. - Всегодического сельсовета вызвали на социалистическое соревнование по весеннему севу колхозников сельхозартелей Авдотинского сельсовета. Главными обязательствами являются закончить сев ранних зерновых в 8 дней, в каждом колхозе выделить инспекторов по качеству работы, провести боронование

озимых посевов и подкормку местными удобрениями, прополоть озимые посевы, посеять в фонд обороны по одному гектару в каждом колхозе и открыть в каждом колхозе детские ясли и сады.

Колхозники Авдотинского сельсовета вызов приняли.

М. Неумейков.

В течение 9 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

8 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

Южнее Балаклеи противник силами 3 батальонов пехоты и 20 танков атаковал позиции Н-ской части. Пехота противника была встречена огнем из всех видов оружия, понесла большие потери и была вынуждена залечь перед передним краем нашей обороны. Наши бойцы перешли в контратаку и в рукопашной схватке нанесли немцам тяжелые потери. Гитлеровцы в беспорядке отступили. В этом бою немцы потеряли убитыми 1200 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 танков противника.

На Западном фронте наши войска совершенствовали свои позиции, артиллерийским и минометным огнем уничтожали живую силу и боевую технику гитлеровцев. Истреблено до 2 рот немецкой пехоты, подавлен огонь минометной и 9 артиллерийских батарей противника.

Южнее Изюма Н-ская часть вела бой местного значения, в ходе которых несколько потеснила противника и улучшила свои позиции. Уничтожено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия и шестиствольный миномет. На поле боя осталось 120 вражеских трупов.

На Кубани 19 снайперов Н-ской части за последние дни истребили свыше 200 немецких

солдат и офицеров. Снайпер Концедал убил 18 солдат и одного немецкого офицера, снайпер Гайларов истребил 27 немцев, старшина Галцян — 28, сержант Гавриков — 60, старшина Мазнидин уничтожил до 50 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, внезапно ворвался в районный центр. В завязавшемся ожесточенном бою немецкий гарнизон был уничтожен. Партизаны разрушили телефонно-телеграфную станцию и захватили большие трофеи. Много хлеба, 8 тонн сахара и 10 тонн соли партизаны роздали местному населению.

Отряд украинских партизан в Сумской области организовал крушение железнодорожного эшелона противника, следовавшего к линии фронта. Разбиты паровоз и 6 вагонов.

Добровольно сдавшийся в плен ефрейтор 218 немецкой пехотной дивизии Гаус Д. рассказал: «В прошлом году мы с нетерпением ждали окончания зимы. Мы надеялись, что весна и лето принесут нам долгожданную победу. Наши надежды не оправдались. Немецкая армия ничего не добилась и потерпела жуткую катастрофу под Сталинградом. С тревогой и страхом мы ждем приближающегося лета. Многие теперь утратили веру в победу. Среди солдат распространена поговорка: «Кто пойдет за Гитлером, тот не только ничего не выиграет, но и проиграет, что у него есть». Уходя на пост или в разведку, солдаты прощались, говорят друг другу: «До свидания в братской могиле».

Ниже публикуется акт о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке

шахты имени Красина, Ростовской области: «За время оккупации гитлеровские бандаи убили многих жителей поселка. У ствола разрушенной шахты немцы соорудили застенки, в котором производились массовые расстрелы мужчин, женщин и детей. Трупы убитых сбрасывались в ствол. Перед расстрелом фашистские изверги брали у своих жертв кровь для немецких военных госпиталей. Выкачивание крови производилось в таких больших дозах, что арестованные, привезенные к месту казни, не могли стоять на ногах. После изощренных пыток гитлеровцы бросили в ствол Антонию Савельякову, ее сына — 14 лет и дочь — 18 лет, Ф. Кузовлева, В. Мовсеенко, И. Антоновича, Ф. Антоновича, П. Щелкова, М. Мельникова, П. Попова и его дочь, С. Силотина, А. Иванникова, И. Василенко и многих других. Немцы развешивали всех обреченных на смерть и делили между собой их одежду. Семьям расстрелянных гестаповцы сообщали, что арестованные отправлены на работу в Германию. Установлено что ствол шахты стал могилой для многих мирных советских граждан, замученных и растерзанных гестаповцами.

Пусть весь советский народ от мала до велика знает об этих неслыханных преступлениях гитлеровских зверей. Мы призываем доблестных воинов Красной Армии и всех советских патриотов беспощадно метить фашистским кровопийцам». Акт подписали: Д. Задарченко, С. Фисенко, Д. Андреев, П. Козыменко, Н. Пересада, И. Житникова, М. Поводарский и В. Кузнецов.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРОДОВ

Сила соревнования

Первый квартал 1943 года в котельном цехе машзавода был кварталом широкого охвата рабочих социалистическим соревнованием за повышение производительности труда, за улучшение количественных и качественных показателей. Рабочие стали объединяться во фронтовые бригады, которые решили успех дела. Если в январе выпущено товарной продукции 104 процента плана, то в марте 111,2, а в целом за квартал — 107,5 процента. По сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск продукции увеличился на 43,6 процента.

Значительно поднялась производительность труда. Выработка на одного рабочего составляет 8182 рубля, при задании 7486 рублей. Соответственно выросли и заработки рабочих. Если в первом квартале прошлого года средняя месячная зарплата равнялась 560 рублям, то в этом году — 1020 рублям.

Такие результаты дались нелегко. У нас 40 процентов работающих молодежь, преимущественно учащиеся школ ФЗО и РУ, и если бы не помощь со стороны старых производственников и командиров производства, то не бывало бы цеху в числе передовых. Кадровые рабочие взяли шефство над молодыми рабочими. Так трехсотники кадровики Паренков, Бобылев, Муравьев обучили стахановским методом труда десятки молодых рабочих. Молодежь стала владеть двумя профессиями. Токарь Волков освоил профессию сборщика цилиндров, разметчик Захаров — котельщика. Мастера Горохов, Божевольнов и Баранов добились того, что не стало ни одного рабочего, не выполняющего план.

Отечественная война заставила напрячь все усилия для того,

чтобы дать фронту сегодня больше, чем вчера. Поэтому рабочие считают своим долгом выполнять по две-три нормы в смену. Об этом свидетельствует тот факт, что в январе было двухсотников 24, а в марте 67.

Мы еще забываем о богатейшем источнике, за счет которого можно расширить снабжение фронта — это экономия. Везде и во всем. Не используем полностью отходов металла на изготовление товаров широкого потребления. На это мы расходует пока только 45 процентов отходов.

В предмайском соревновании наряду с основными показателями цех взял обязательство увеличить выпуск предметов ширпотреба в 3 раза, используя для этой цели 80 проц. отходов. Своим упорным трудом мы добьемся досрочного выполнения апрельской программы, положив в основу строжайший режим экономии.

М. Горбунов,
начальник цеха.



Н. И. Меншиков, столяр артели «Прогресс». Мартовский план выполнил на 180 проц.
Фото К. Куревлева.

Кузнице дан газ

В письме к товарищу Сталину рабочие и служащие завода им. Киркиж обещали: «Перевести энергоустановки и внутризаводской транспорт с жидкого на твердое топливо и пустить в эксплуатацию газогенераторную станцию».

Свое обязательство коллектив завода выполнил, газогенераторная станция построена и пущена в эксплуатацию. Газ дан кузнечному цеху 5 апреля, печи работают бесперебойно.

Газогенераторную станцию строил весь завод.

Вместе с начальником строительства тов. Ярославским днем и ночью работали сварщики Буланов, Горностаев, Козунов, плотники Гудков и Акишев, котельщики Барыкин и Фролов, старшие мастера Безукладнов, Апарышев, слесари Кашицын, Медведев, Савиных, Берданских, сварщик Юкин.

Большую организаторскую работу проделал главный инженер завода тов. Науменко, зам. директора по строительству тов. Агапов, заместитель главного механика завода тов. Запруднов.

(«Инструментальщик»).

БЕРЕГУТ МАЗУТ

Коллектив кузнечного цеха машиностроительного завода успешно ведет борьбу за экономию металла, электроэнергии и других материалов.

В марте цех добился неплохих результатов. Переделывая брачные детали, используя отходы, цех сэкономил за месяц 8,5 тонны металла. Борясь за экономию мазута, кузнецы переключались на нагрев печей одной форсункой, вместо двух. За счет этого сэкономлено 25 тонн мазута. Экономия электроэнергии составила 2879 киловаттчасов.

И. Дмитриев.

